

# Cristiani a ONU y Gran Bretaña a entrevista con ministra Thatcher

En septiembre el Presidente Alfredo Cristiani realizará viaje a Europa, para visitar Inglaterra atendiendo invitación oficial de la Primera Ministra de Inglaterra, Margaret Thatcher.

A su regreso de Londres el Mandatario hablará en las Naciones Unidas, por lo que se ha pedido reformar la agenda de ese organismo internacional, ya que inicialmente la reservación para el Lic. Cristiani era para los primeros días de septiembre.

El Canciller de la República, Dr. José Manuel Pacas Castro, informó al dar a conocer la noticia, que se hacen todos los preparativos oficiales y protocolarios, para que el Presidente Cristiani, atienda la invitación de la Primera Ministra para que realice una visita oficial a Londres, donde se entrevistará también con dirigentes políticos, de la empresa privada y del sector obrero.

Los preparativos incluyen la designación de la Comitiva que acompañará al Mandatario en su primera gira extracontinental.

Explicó el Ministro, que se aprovechará el viaje de regreso del Mandatario para que en los primeros días de octubre dirija un mensaje especial a la comunidad internacional desde las Naciones Unidas, en Nueva York, con motivo del periodo de sesiones correspondiente al presente año, en el que

ampliará el pedido salvadoreño a la NU para el envío de una misión que supervise los acuerdos de Esquipulas II.

El Ministro no divulgó las fechas de viaje del Presidente Cristiani, pero lo que se pretende es que su presentación en el más alto foro internacional coincida con su regreso para evitar una doble salida.

También se conoció que el viaje a Inglaterra podría ser aprovechado para cumplir otras visitas a países amigos, con el fin de exponer más ampliamente la realidad nacional y los programas económico y social del gobierno para salir de la crisis. Tema especial en su gira será la propuesta de diálogo a la subversión hecha desde la toma de posesión y mantenida a la fecha, siempre con el interés de encontrar la paz y la democracia lo más pronto posible, dijo.

En los próximos días el Presidente tendrá que presentarse ante la Asamblea Legislativa para cumplir con el requisito constitucional de pedir permiso para salir del país, y luego confirmarlo en una Plenaria.

## Homenaje Rotario a fieles servidores de la comunidad

El Dr. José Nicolás Asta Soria y el Lic. Roberto Murray Meza fueron nombrados ayer, "Socios Honorarios del Club Rotario San Salvador".

También se rindió reconocimiento a los señores Luis López y López y Antonio Bonilla, quienes por enfermedad, no estuvieron presentes.

Con este reconocimiento se distingue a las personas de relevantes méritos en su quehacer profesional, empresarial e ideales similares a los principios rotarios y sustentados con positivas proyecciones hacia la comunidad, dijo el Presidente del Club Rotario, Manuel Rivera Calvo, al entregarles los diplomas.

José Nicolás Astacio, agregó, al leer su currículum, es un prominente médico graduado de la Universidad de El Salvador el 9 de diciembre de 1955, con estudios de Post-Grado en la Universidad Nacional Autónoma de México, en el Hospital General y Universidad de Harvard, e Instituto Universitario de Patología en Bonn, Alemania.

Se nominó la Sala de Patología del Instituto Salvadoreño del Seguro Social. Además, durante este año, la Asociación de Patología lo acreditó "Primer Socio Honorario". (Más información en Pág. 42).



**CONFIANZA.** Hay confianza en la comprensión del sector privado, para erradicar la pobreza, dijo el Vicepresidente de la República, Francisco Merino, en la Primera Cena del Dirigente Empresarial. De izquierda a derecha: Ing. Manrique Silva, Viceministro de Desarrollo Social; Sr. Merino, don Gino Bettaglio, Presidente de la Unión de Dirigentes de Empresas Salvadoreñas (UDES) y Andrew J. P. Shen, embajador de China.

## Mil millones de colones para rescate económico

Con una inversión de mil millones de colones, se ha iniciado el Rescate Social, para erradicar la extrema pobreza, informa el Vicepresidente de la República y Ministro del Interior, Francisco Merino.

La situación de violencia, la desigualdad social, la dependencia económica de las mayorías frente a grupos minoritarios privilegiados y la acción gubernamental disociadora y entreguista, han duplicado la extrema pobreza, afirma el funcionario.

Actualmente hay 330 mil familias (millón y medio de salvadoreños), que no satisfacen sus necesidades básicas de subsistencia. La tercera parte de la población tiene ingresos inferiores al costo de la canasta básica de alimentos y más de un millón de salvadoreños, viven fuera de nuestro territorio.

El país enfrenta escasa capacidad económica general, disparidad en la distribución del ingreso nacional, deficiente nivel sanitario, bajo nivel alimentario, acentuado desempleo, disparidad, en las tasas de crecimiento demográfico y de crecimiento eco-

nómico, baja productividad agrícola, elevado índice de analfabetismo, contracción del crédito y la comercialización, deterioro de redes viales, entre otros problemas.

Durante la Primera Cena del Dirigente Empresarial, organizada por la Unión de Dirigentes de Empresas Salvadoreñas (UDES), el Sr. Merino expuso el Plan Social del Gobierno y su Relación con el Sector Privado.

Según el ministro Merino, el Programa de Rescate Social, disminuirá el número de familias en extrema pobreza, satisfaciendo las necesidades en las áreas de educación, salud, nutrición, vivienda.

Finalmente dijo, que se importarán alimentos para estabilizar el precio, se crearán 20 mil nuevos empleos temporales, se construirán 6 mil viviendas populares.

## Presidente Cristiani congratula Editorial sobre plan económico

El Presidente de la República, Lic. Alfredo Cristiani, felicita el "planteamiento objetivo que hace de la situación socio-económica actual" Editorial de LA PRENSA GRAFICA. La atenta nota del Primer Mandatario, dice:

"Agosto 29, 1989.

Señor Don Rodolfo Dutriz  
Director de LA PRENSA GRAFICA,  
Presente.

Señor Director:

Con mucha satisfacción he leído el editorial de su prestigiado rotativo de fecha 29 de los corrientes titulado "Primer Plan Social del Gobierno", no sólo por el planteamiento objetivo que hace de la situación socio-económica actual, sino también por reflejar fielmente las dimensiones del Plan de Rescate Social anunciado el 24 de agosto de 1989.

Deseo expresarle que la principal preocupación de nuestro gobierno es el de lograr un desarrollo económico en forma paralela al progreso social, y esto solamente lo podremos lograr a través del modelo económico llamado Economía Social de Mercado. Estoy seguro que por medio de este modelo y la colaboración honesta, entusiasta y patriótica tanto de gobernantes como gobernados, podremos ir disminuyendo poco a poco, pero en forma segura, la distancia que separa a los sectores en extrema pobreza de los beneficios de la civilización.

Desde luego que este Programa de Rescate Social anunciado a escasos meses de haber asumido la Presidencia de la República, no es definitivo ni completo, sino coyuntural, pero no está aislado de nuestra doctrina y programa de desarrollo social que nos anima y alienta para luchar en favor de los más pobres de los pobres. Atentamente, Alfredo F. Cristiani".

## Mensajes que fortalecen los esfuerzos de servir mejor

Los continuos mensajes de felicitación por la Nueva Imagen de LA PRENSA GRAFICA estimulan todo esfuerzo informativo para un mejor servicio a nuestros lectores. Las siguientes congratulaciones dicen:

De la Dirección del INFRAMEN

San Salvador, Agosto 28, 1989.  
Señor Rodolfo Dutriz  
Presente.

Felicitaciones por la nueva imagen de tan gustado y preferido medio informativo, augurándonos éxitos anticipados.

Lic. Julio César Rivas Trujillo,  
Director del INFRAMEN.  
(Más felicitaciones en Pág. 55).



—Foto de LA PRENSA, por Fuentes.

**CLAUSURA.** Los coroneles Luis Alberto Gálvez Díaz, Subdirector de la Guardia Nacional; Roberto Tejada Murcia, Comandante del Batallón Arce; y José Alonso Gutiérrez, presidieron, en las instalaciones del Centro de Recondo del Batallón "15 de Septiembre", en San Vicente, el acto de graduación de cuarenta y cinco agentes de la G.N., que cumplieron satisfactoriamente las pruebas de recondo.